



## 为孩子播下阅读的种子

# 相城经开区有个“阅读妈妈”

“从本周起，每周在社区活动室开展儿童阅读课活动，家里有3-6岁孩子的可以报名参加。”2018年11月的一天，苏州相城经开区蠡塘社区西子花园小区业主群里，出现了这么一条报名信息。从那以后，蠡塘社区的儿童读书会开班了。两年不到的时间里，看着孩子们一点一滴的变化，活动发起者袁海霞备感欣慰。

叶文婕 柴军虎

### “感觉成了幼儿园园长”

袁海霞是两个孩子的母亲，在陪伴孩子成长的过程中，她发现爱阅读的大女儿语感和文字理解能力明显优于小女儿。于是，袁海霞萌生了办儿童读书会，带领幼儿启蒙阅读的想法。她把想法告诉了社区党支部书记，很快，在社区的支持下，一方阅读天地成形了。

可现实给她泼了一盆凉水，报名的孩子年纪太小，注意力很难集中，各玩各的，阅读课直接变成了游戏课，一片混乱中，袁海霞第一堂课结束了，她左思右想，觉得问题出在自己身上。

第二次阅读课，袁海霞把阵地转移到活动室的儿童游乐区，她和孩子们围成一圈，席地而坐，讲的内容也从国学变成了幼儿绘本。果然，孩子们很快就适应了熟悉的环境，也对绘本故事入了迷。就这样，袁海霞当了几个月的“幼儿园园长”，帮助孩子们养成了阅读的习惯。

### 孩子们当上了小老师

渐渐地，孩子们上课的场地又换回了阅览室，阅读的内容也改成了国学，可维持课堂纪律仍旧是让袁海霞头痛的事。她女儿告诉她学校老师发小礼物的方式，引导孩子遵守纪律，让她受到了启示。

袁海霞想出了“小老师”的办法，每次课请一名孩子当老师，领读文章，管理课堂纪律。“通过这

样的方式，不仅让孩子有展现自己的机会，增强了自信，而且让他们学会了换位思考，了解老师的难处。”用了这个小方法，孩子们总是争相上台朗读，每人都想当小老师。

### 让阅读成为一种习惯

在袁海霞刚刚想出用小礼物吸引孩子时，十几个孩子经常争先恐后地要礼物。可不知道从什么时候开始，“我是弟弟，礼物让给哥哥。”“我是大孩子，礼物让给弟弟妹妹。”……诸如此类的话语，开始越来越多地从孩子们嘴里说出。袁海霞觉得，这就是她带孩子们读的《弟子规》中，“长者先，幼者后”的最好体现。

“还有一个小女孩，刚上小学，已经在自学《论语》了。”袁海霞说，每次上课，她不过带孩子们读一两行经典，也不要求孩子们完全理解其中的奥义，但就是这一点一滴的积累，帮助不少孩子养成了阅读的习惯，回到家里，他们也愿意静下心来读一读书。

## 服务新市民，三件事并“一件事”

今年9月起，苏州高新区公安分局深入践行新时代“枫桥经验”，充分依托区新市民服务中心，以枫桥和浒墅关为试点，率先在全市范围内推出新市民“一件事”专窗，将新市民积分管理事项予以整合，全力打造更有温度的“枫桥式窗口”，零距离服务群众。

积分入户、积分入学、积分入医原本是三件事儿，但如何将所有工作变为“一件事”呢？原来此次推出的新市民“一件事”是将流动人口的积分管理事项予以整合，群众可通过线下统一开设的窗口，仅需填写一张申请表，提供一套申请材料，通过一个窗口出件，即可完成积分业务的办理，不再需要跑多个部门的多个窗口，从而形成“一窗受理、一次告知、一表申请、一套材料、一窗出件”的“五个一”模式。

“当初自己办理积分业务的时候，前前后后忙乎了一个月，一会儿跑这个部门，一会儿跑那个部门，真的特别麻烦。这次因为小孩积分入学的事情再次来新市民服务中心办理业务，没想到一天的时间，就全部弄好了，这个‘一件事’办理真的太方便了。新市民服务中

心这个机构环境很好，服务周到，效率更高，在这儿办事感觉很舒心，很满意！”家住苏州高新区浒墅关的王先生翻阅着《新市民“一件事”指南》连连称赞。

据悉，苏州高新区新市民服务中心是市区首家流动人口专职服务管理机构。苏州高新区围绕新市民业务线上线下一体化，只需一个窗口，点一份“主题套餐”，提交一套材料，即可实现同一链条事项同时办结。”这种“让数据多跑腿，让群众少跑路”的创新举措，积极跑出了工作效率，跑出了服务质量。今年以来，苏州高新区受理积分入户187户，积分入学（小学、初中）准入1556人，积分入医准入3592人。

高新区公安分局还将始终坚持为人民服务的理念，不断创新思路、精简事项、优化流程，进一步塑造人民满意的“枫桥式”服务窗口，打造优质服务的警民平台，有效提升公安机关行政服务管理效能。预计10月底前，狮山、横塘、科技城等12个“新市民专窗”将陆续完成“一件事”窗口设置，实现区镇（街道）两级全覆盖，打造新市民办事的“最短半径”。 高达

### 社区有支乒乓球队

10月18日，第二十二届苏州“金之枫”乒乓球团体赛举行，来自苏州大市范围内的10支乒乓球代表队展开激烈角逐。据悉，赛事主办单位金之枫乒乓球俱乐部成立于2012年，这是一支由金阊街道毛家桥社区居民自发成立的团队。起初，团队只有发起人郭张发与社区内其他五位乒乓球爱好者。经过8年的发展，团队目前已有百余名成员，涵盖了毛家桥社区金之枫花园以及姑苏区其他小区的居民。团队旨在无偿为辖区居民进行乒乓球指导，使这项运动在姑苏区各社区普及开来。

高达/文 毛家桥社区供图



## 相城玉成社区为老人集体庆生

10月19日，苏州相城高新区（元和街道）玉成社区联合苏州安康通为社区老人举办集体生日会。寿星们齐聚一堂，共同度过了一个难忘的集体生日。

现场，志愿者们把需要用到的鲜花、花泥以及剪刀分发给寿星们。寿星们围坐在一起互相介绍和谈心，不时传出欢声笑语，看到一朵朵鲜艳美丽的花朵，老人们喜笑颜开，迫不及待地想动手装饰花篮。在插花互动环节中，老人们拿着自己插的鲜花，伴随着生日快乐

歌，工作人员给每位寿星戴上寿星帽，一起唱生日歌、许愿、吹蜡烛，社区工作人员把切好的蛋糕送到每位老人手中。老人们吃着甜甜的蛋糕，脸上也洋溢着格外的灿烂与幸福。

据介绍，下一步，玉成社区将继续通过开展丰富多彩的活动，让社区老年人的晚年生活过得更加幸福和喜乐，真正实现“老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐”。

徐丽静 柴军虎

# “321”，构建经开科创“潮牌”

人是科技创新最关键的因素，创新的事业呼唤创新的人才。在奋楫追赶的浪潮里，创立短短一月的苏州市相城经济技术开发区广纳贤才，以“经开科创”这个带着浓厚地域特征的科创品牌，和对科技和人才工作的探索，敲响科研机构团队的大门。

张濛 柴军虎

### 加足马力“狂奔”30天

回溯“经开科创”创立以来的日子，不过是短短的一月，然而在此期间，他却一路“暴走”，密集出台《经开区科技载体平台企业准入操作指引》《经开科创科技载体“531行动计划”》《经开科创高企人才“倍增行动计划”》《经开科创

专项扶持政策》《规范科技载体平台运营管理办法》等政策文件，立志为相城经开区源源不断带来“惊喜”。

据介绍，经开区计划在一年内基本形成开放、高效、富有活力的平台载体生态系统，全面提升平台载体功能和服务水平。力争到2023年底，区内高新技术企业数和区级及以上领军人才数在2020年基础上翻一番；以最快速度在研究院（所）建设方面取得质的突破，让科创的脚步一刻不停，奋力迈进。

### 构建“经开科创”特色格局

欲速则不达，“经开科创”跑得越快离不开好“路子”。经开科创团队群策群力，积极探索出了“321方法路径”，在方法路径的引导下快速构建起“经开科创”特色发展格局。

3指“三个行动计划”，即“科技载体531”“高企人才倍增”“研发机构跨越发展”三个行动计划。这三个行动计划明确了经开科创的目标任务、实施路径、支撑举措等工作内容，这三个行动计划就是未来经开区科创产业发展的行动指南！

2指的是“两个特色抓手”，即政策和服务两大抓手。一方面，通过制订《经开科创专项扶持政策》，围绕6个创新方面20个条款是为创新载体、主体、人才度身定制的“大礼包”，同时也是激励高企人才不断创新的“强心剂”。

1即塑造好一个特色科创品牌——“经开科创”。“经开科创”是一个科创品牌，同时也是一个阵地，他将被赋予开放、高效、富有活力的灵魂，向着“搭好平台、促成交易、引进人才、提升环境”的终极目标一路冲刺。

### 江苏金腾拍卖有限公司拍卖公告

受委托本公司举办拍卖会

一、拍卖标的：星海国际商务广场1幢2201室，建筑面积818.3㎡，土地面积287.26㎡。

以上标的拍卖以现场现状为准，标的登记信息以相关权证记载为准。二、拍卖时间：2020年10月27日上午10时三、拍卖地点：苏州工业园区星海街188号恒宇广场8楼四、看样预约前往，咨询电话：0512-67069511五、注意事项：1、参拍登记时须携带本人身份证或单位营业执照副本、法定代表人身份证等有效证件原件。如委托他人参拍，须提供委托书及受托人、受托人身份证原件等有效证件；2、参拍人须于10月26日10时前，到本公司办理参拍登记手续，并按规定缴纳参拍保证金50万元（不接受现金）。具有优先权的竞买人须在报名截止前，递交相关证明材料后，方可享有相关权利。3、成交人须按规定向拍卖人支付拍卖佣金。